~各種進位表示法的轉換~
· 二進位轉十進位

10110101.11012所對應的十進位數為181.8125[image: image1]
· 十進位小數轉二進位
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十進位0.8125所對應的二進位數為0.11012 

· 二進位轉十六進位
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二進位數換成十六進位數時，每四個位數合成一項 
例一：110110101.110112的十六進位表示法為1B5.D816
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~資料表示法~
· 資料表示法

電腦的基本功能是做資料處理（data processing）
· 資料可以是數字，例如正數、負數、整數、與實數，這些可以計算的資料統稱為數值資料（Numeric Data）。

· 姓名、住址、電話等或任何文件內的文字（中、英文）、數據等，這種不可計算的資料統稱為文字資料，這些資料常用於電腦排版系統，例如：Microsoft Word， LaTEX等。
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· 數值資料（Numeric Data）

數值有整數與實數(浮點數)之分，並有正、負之別
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· 不帶符號表示法

N位元表示一個正整數，其可表示的範圍為 0~2n-1
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· 帶符號表示法
· 假設我們利用n位元（n-bit）來表示一個整數，最左邊的那個位元(符號位元)用來表示正負號
· 等於 “0”，則表示該整數為正數

· 等於 “1”，則表示該整數為負數。

· 三種表示數值資料的方式

· 符號大小（Sign-magnitude）

· 1補數 (1’s Complement) 
· 2補數 (2’s Complement) 

· 符號大小表示法
· 如果用n位元來表示一個整數，
· 最左邊一位元表示正負號，
· 其餘n-1個位元用來表示該數的大小。
· 正及負值：都是將二進位放在數值位元。
· 缺點：

· 有兩個 “0”（即+0 與 -0）的表示法，增加電腦核對一個運算結果是否為0的負擔（要核對兩次，是為+0或-0）
· 不易用邏輯電路製做加減法器。故這種表示法不被電腦採用。
~1的補數 （1’s Complement）~
· 最左邊的位元視為符號位元(“1”表示負數，“0”代表正數)，
· 其正數的表示法和符號帶大小完全相同，

· 但當表示負數時，將二進位轉成1 ‘s補數(反相)放在數值位元。

· 例如用4位元表示一個整數，+3 = (0011)2，而-3則表是成 (1100)2 。又如 +0=(0000)2 ，而 -0=(1111)2 ，所以 (0000)2 和 (1111)2都是表示“零”。

· 缺點：

· 有兩種“零” 的表示法

· 算數運算雖可用邏輯電路製做，不過有一點麻煩且較2補數沒效率。所以1補數的整數表示法亦不被電腦採用。

~2的補數 （2’s Complement）~
· 最左邊的位元視為符號位元(“1”表示負數，“0”代表正數)，
· 表示方法

· 正數的表示法和符號帶大小完全相同，

· 負數表示法則是將二進位轉成2 ‘s補數放在數值位元(利用1補數的負數表示法加“1”達成)。例如用4位元表示一個整數，+3 = (0011)2 ，而-3 = (1100)2+1 = (1101)2，又如+0 = (0000)2，而-0 = (1111)2 + 1 = (0000)2，所以2補數和上述兩種表示法對0的表示方式是不同的，它永遠只有一種零的表示法，那就是所有的位元皆為“0”。

· 電腦常用的表示法

· 三種方法可以表示的正負數範圍
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· 一補數表示法
   給定一個十進位數值，轉換成它的一補數表示法步驟如下： 
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· -41的一補數表示法為11010110 
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· 整數表示轉換
10進位整數電腦表示法:

(1)正數:直接轉成2進位即為所求(不需取補數)

(2)負數:
     1、去負號
         2、轉成 2 進位


     3、取2的補數即為求

    ------------------------------------------------------------------------
電腦2進位數值表示的10進位整數表示
(1)先確定符號位元(最左位元0為正，1為負)
(2)負數時
     1、先轉為2的補數

     2、再轉成10進位

     3、前面加個負號即為所求

· 一補數轉十進位
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· 40和-40的二補數表示法為何？ 
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· 二補數轉十進位

[image: image4]
· 二補數表式法位元字串與數值的對應關係 
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· 二補數表示法的兩正數相加 
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二補數表示法的一正一負相加，且結果為正[image: image22.png]fiifsl 11
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· 二補數表示法的一正一負相加，且結果為負
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· 二補數表示法的兩負數相加 
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· 二補數表示法的兩正數相加，結果超過正數儲存範圍 
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· 二補數表示法的兩負數相加，結果小於負數儲存範圍 
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